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	A kurzus kreditértéke: 4
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Csoportlétszám: max. 22 fő
A kutatószeminárium formájú kurzus a ’videoművészet’ kategóriáját a lehető legtágabban értelmezi és a nem-narratív mozgóképes alkotások legszélesebb körére utal vele. 
Ebben a félévben a kísérleti filmkészítés magyarországi bölcsőjébe és mindmáig mércét adó iskolájába, a Balázs Béla Stúdió termésébe fogunk bepillantani, s megvizsgáljuk, hogy az ott alkotó jelentős művészek (Szabó István, Sára Sándor, Huszárik Zoltán, Bódy Gábor, Erdély Miklós, Maurer Dóra, stb.) hogyan értelmezték és milyen stratégiákat követve alkották újra a maguk számára a ’kísérleti film’ fogalmát. 

A kutatás a magyar filmtörténet többnyire ismeretlen kincses szigetének feltárásán túl a mozgókép mineműségének elméleti kérdéseihez is elvezet, s lehetővé teszi a ’filmszerűség’ művészetelméleti problémáinak tárgyalását.

A kurzus teljesítésének a ’Videoművészeti vizsgálódások 1’ nem feltétele!

A kurzus során tárgyalt főbb témakörök

1. A BBS története, generációi
2. A hatvanas évek termése (Szabó, Sára, Huszárik, Tóth)
3. A hetvenes évek termése (Bódy, Erdély)
4. A nyolcvanas évek termése (Maurer, Szirtes A., Tímár P.)
5. Montázs-elv
6. Ön-reflexivitás
A kurzus teljesítésének feltételei
Az órák látogatása – lehetőleg még a max. 3 hiányzási alkalmat sem kihasználva – és az azokon történő aktív részvétel elengedhetetlen. Az órai munkát kiegészítve a kurzus folyamán vagy annak végeztével a résztvevők egyénileg kivitelezett részeredményekkel (prezentáció vagy esszé) juthatnak aláíráshoz.
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