Diákmunka és az szja-bevallás

A tavaly a bevallási kötelezettségüket nem teljesítő adózók között számos tanulói, hallgatói jogviszonyban álló diák szerepelt. Annak érdekében, hogy ez idén ne ismétlődhessen meg, az adóhatóság kéri, hogy minden diák vegye számba a tavaly szerzett jövedelmét. Keresse meg, majd tanulmányozza át a kifizetőktől kapott igazolásokat, és - ha szükséges - legkésőbb 2013. május 21-ig küldje el a 1253 számú szja-bevallását. 
Melyik diáknak kell szja bevallást készíteni?
Aki 2012-ben

· hallgatói munkadíjat kapott;
· iskolaszövetkezet (diákszövetkezet) keretében végzett munkát: ha valaki nyáron mindössze csak 1 napot dolgozott, a megszerzett jövedelméről számot kell adnia az szja bevallásában, (amennyiben a fizetendő adó nem éri el a 100 forintot, akkor azt nem kell megfizetni, de a bevallást ettől függetlenül be kell nyújtani);
· munkaviszonyból, munkavégzésre irányuló egyéb jogviszonyból származott jövedelme (pl. megbízási szerződés alapján végzett munka);
· egyszerűsített foglalkoztatás keretében alkalmi munkát, mezőgazdasági munkát vagy idénymunkát végzett. (Bevallani csak akkor kell, ha kizárólag egyszerűsített foglalkoztatásból származott jövedelme, és az a 840 ezer forintot meghaladta. Ha emellett egyéb bevallásköteles jövedelme is volt, ebben az esetben is mentesülhet a bevallási kötelezettség alól, ha a kapott jövedelem a napi 4280 forintot nem éri el. Ha azt meghaladja, akkor a napi 4280 forint feletti rész jövedelemnek számít).
Milyen tipikus adómentes „diákjövedelmek” vannak?

Az adómentes jövedelmeket a bevallásban nem kell szerepeltetni, sőt, ha valakinek csak ilyen jellegű - „bevallási kötelezettség alá nem eső” - jövedelme van, akkor bevallást sem kell benyújtania. Adómentes jövedelemnek minősül például:
· az ösztöndíj,

· a háztartási munkáért kapott jövedelem (takarítás, házi tanítás, gyerekfelügyelet, kertgondozás stb.),
· szakmai gyakorlatért kapott díjazás minimálbért (93 ezer forintot) meg nem haladó része.

Honnan tudhatjuk, hogy kell-e bevallást adnunk?

Aki 2012-ben adóköteles jövedelmet szerzett, és nem a munkáltatója vagy a NAV készíti el a bevallását, 2013. május 21-ig be kell nyújtania szja-bevallását. A legfontosabb annak tisztázása, hogy a szerzett bevétel adóköteles-e. Ebben segít a kifizetői igazolás, melyet legkésőbb 2013. január 31-ig kellett megkapnunk a kifizető(k)től, munkáltató(k)tól. Ebből kiderül, hogy milyen jogcímen (pl. munkaviszony, egyszerűsített foglalkoztatás, hallgatói munkadíj stb.) mekkora jövedelmet szereztünk, abból mennyi adóelőleget vontak le. Ez alapján kell kitölteni a 1253 számú bevallási nyomtatványt is.
Segítség 

· www.nav.gov.hu (A narancssárga SZJA gombbal pár kattintással letölthető maga a bevallás. A honlapon középen megtalálhatók a címek, a számlaszámok és a bevallás kitöltését segítő kisfilm)
· 06/40-42-42-42 telefonszámon, ügyfélszolgálatokon „egyedi” segítség kérhető.
