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Óravázlatok:

1. Bevezetés a viselettörténetbe
Miért öltözünk? Az öltözködés kialakulásának hipotézisei. A testfestés, dekoráció, totemállatok és a szexuális felhívás szerepe az öltözködésben. A viselet, mint az értékőrzés eszköze a történelem folyamán. A divat, mint társadalmi rangjelző. Van-e nemi jellege a divatkövetésnek. A kőkorszaki öltözködés tárgyi bizonyítékai. A viselet alaptípusai: a lepelruha és a szabott ruha.

2. Lepelruhák és szabott öltözékek az ókorban
Az egyiptomi ágyékkötő és ingruha, az Ó-birodalomban, Középbirodalomban és Újbirodalomban. Az egyiptomi szépségideál és hatása a XX. századi ízlésre.

Az asszír, perzsa rojtos köpeny

A krétai szabott viselet. 

3. A görög ing változatai, lepelköpenyek:
Az emberi szépség középpontba állítása. Ép testben ép lélek. Az európai művészetet évszázadokra meghatározó klasszikus szépségideál. A viselet az archaikus, klasszikus és hellenisztikus görög világban.

4. A római tunika és köpenyek a tógától a paenuláig. Lepelruhák a középkorban
A viselet, mint a dignitas kifejezőeszköze, a rangok, a társadalmi szerep jelzése a római öltözködésben. A katonai viselet. 

Új formák a népvándorlás korában. Thrák, germán, kelta öltözködés.

A kereszténység tanainak hatására a bűnös test eltakarása, a férfi és női viselet megkülönböztetése. 

A kopt textilek, tunikák. 

A bizánci és ókeresztény viselet.

5.  A divat kezdetei és különböző variánsai a XIII.-XV. századi Európában

A román viselet variációi. A szabás kezdetei a XI.-XII. században. A céhek kialakulása.
A lovagi viselet, nőkultusz. A hűbéri társadalom leképezése a ruhaformákkal, az egyes társadalmi rétegek öltözködése. Ruharendeletek.

A gótikus és burgundi divat északon. Az első divatközpont: Burgundia.

6. Az ókori szépségkultusz feléledése, az itáliai reneszánsz a XIV.-XVI. században

Az olasz reneszánsz sajátosságai a XIII. századtól kezdve. A XIV-XV. századi jellegzetességek, azonosságok és eltérések az északi, burgundi divattal. Firenze és Velence, az olasz reneszánsz divat központjai.

Az érett olasz reneszánsz. Az anyagok, díszítések pompája. A viseletkép műfajának megjelenése 

7.  A reneszánsz variációi Európában a XVI. században, a német és spanyol reneszánsz

A német reneszánsz, a reformáció hatása az öltözködésben 1500-1550 között. A társadalmi osztályhoz tartozás tudatos vállalása, a főurak, polgárok és parasztok viselete közötti jelentős különbségek. A református puritánság, a fekete-fehér színösszeállítás, mint a tisztesség, szerénység ünnepi jelképe. A viseletrajzok, viseletkönyvek (Trachtenbuch) műfajának elterjedése.

Az ellenreformáció viselete - a spanyol reneszánsz 1550-1600 között. Az emberi testformák mértanivá válása. Az egyes stílusok országonkénti variánsai, a német, francia, angol „spanyol” reneszánsz. 

8. A barokk ünnepélyesség a XVII. században. 

A harmincéves háború divatja, Németalföld, mint divatközpont. 1614-1650

XIV. Lajos, a Napkirály és fényes udvartartása. A francia divatipar uralmának megalapozása. A fiatal XIV. Lajos szertelen viselete: 1650-1670. Az udvari díszruha megszületése, ruhaformák és díszítések, mint a királyi udvar kiváltságai.

Az öregedő XIV. Lajos elegáns divata: 1670-1714, a mai kosztüm, illetve zakó-mellény, ing-nadrág együttesének megszületése.

9. A rokokó csillogás változatai a XVIII. században.

A regence könnyedsége, aszimmetria és báj: 1715- 1730

Az érett rokokó a mesterséges könnyedség1730-1770

A copfstílus: a világos színek és a hihetetlen mennyiségű díszítés, az ancien régime utolérhetetlen pompája. Udvari gála és neglizsé viselet. Mária Antoinett, a divatkirálynő. 1770-1780

Az angol hatás, a felvilágosodás eszméi az öltözködésben, a polgári divat kezdetei. Az angol rokokó. Werther viselet, a fekete szín divatba jövetele. 1780-1795

10. A magyar viselet a honfoglalástól a XVII. század végéig. 

A rekonstruált magyar honfoglalás kori viselet László Gyula nyomán. A keleti típusú öltözködés és harcmodor. A régészeti leletek. A kunok viselete a Képes Krónikában. A törökök hatása a XV. századtól kezdve. A huszárkosztüm kialakulása. A magyar viselet uralkodóvá válása a XVI.-XVII. században. A reneszánsz elemekből létrejövő női viselet.

11. A polgári divat a XIX. században.
A francia forradalom és Napóleon hatása: A klasszicista divat 1795- 1814

A biedermeier változatai 1814- 1840. Bécs, a divatközpont. Az öltözködés és életmód reformja. A férfi és női szerep kettéválása. A férfiviselet leegyszerűsödése és fokozatos elszíntelenedése.

