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A tantárgy célja, hogy áttekintést adjon a képi ábrázolásról a vizuális kultúra kontextusában. A kurzus során egyrészt a non-fotografikus és a fotográfiai, illetve az elektronikus képek kommunikatív funkcióinak hasonlóságaival és különbségeivel ismerkednek meg a hallgatók, másrészt a képi reprezentáció szerepeit tanulmányozzák a vizuális kultúra számos összefüggésében. A kultúrát, ezen belül pedig a vizuális kultúrát, a társadalmi kommunikáció intézményeként vizsgálva, a kurzus a képeket a társadalmi kommunikációban betöltött funkcióik szempontjából is áttekinti, figyelmet szentelve a verbális kommunikációval és a nem képi vizuális kommunikációval való összevetésnek is.
A kurzus során tárgyalt főbb témakörök

1. Vizualitás: percepció








2. Vizualitás: kultúra









3. A képi reprezentáció elméletei 







4. Kommunikációs technológia és kulturális átadás, a képek kultúrtörténete 





5. Képi és verbális kommunikáció







6. Kép, látás és hatalom








7. A non-fotografikus kép és a valóság






8. Fotográfiai reprezentáció








9. A fényképtől a filmig








10. Mozgókép










11. Elektronikus kép









12.
 Kép és megismerés

13. A kép mint művészet
A kurzus teljesítésének feltételei
A félévi aláírás feltétele az órák látogatása, a katalógusokkal dokumentált jelenlét (ld. TVSZ) és a 3 tevékenységfajtából legalább 3 teljesítése.
· elméleti kiselőadás – a hallgató által tartott előadás előre meghatározott témában és a megadott szakirodalom felhasználásával (feladat súlya a végső jegyben 30%) 

· képelemzés prezenztáció – a hallgató által szabadon kiválasztott saját munkának a bemutatása, értelmezése (feladat súlya a végső jegyben 20%)
· Félév végi dolgozat - kb. 10 ezer leütés terjedelmű átfogó jellegű dolgozat a félév során feldolgozott témákkal kapcsolatosan (feladat súlya a végső jegyben 50%)
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