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A kurzus (szeminárium) választható, és a BA képzés keretében, a 2. évfolyam számára kerül meghirdetésre. (Amennyiben marad üres hely, a keret erejéig pótlólag jelentkezhetnek a felsőbb évfolyamokról olyan hallgatók, akik nem István Máriánál vették fel a korábban kötelező Műértelmezés szemináriumot.)
A tantárgy programja:
A féléves kurzus célja szerint a műalkotások tartalmának, jelentésének megértéséhez szeretné közelebb vinni a hallgatóit. A szemináriumi foglalkozások középpontjában a tematikai interpretáció, az ikonográfia, ikonológia áll. A diákok megadott példák alapján beszámolókban, rövid előadásokban mutatják be az egyes témákat.

Az órák a legfontosabb kultúrkörök sajátos művészeti jelképrendszerével foglalkoznak. A tárgyalandó szisztémák jelentős része vallásokhoz, kultuszokhoz kötődik. A kurzus a hozzánk legközelebb álló keresztény szimbolikával kezdődik, s kitér annak teológiai összefüggéseire, illetve a fejlődését befolyásoló történelmi tényezőkre is. Innen kiindulva halad az időben távolabbi kultúrkörök felé, szemléltetve egyes ikonográfiai típusok átvételének, átértelmezésének lehetőségeit.

A továbbiakban megmutatja, hogy a profán, világi célra készült műalkotások létrejötte során gyakran ugyancsak döntő szerepet játszott a választott ikonográfiai megoldás, s napjainkig a műalkotások recepciója – befogadása vagy elutasítása – sokszor éppen ezen múlik.

Tematika:
1. Bevezetés: tájékoztatás, a feladatok és ütemezésük megbeszélése
Az első órán való megjelenés kiemelten fontos!
2-3. A keresztény művészet ikonográfiája I.: Újtestamentum
4-5. A keresztény művészet ikonográfiája II.: Ótestamentum
6-7. A görög-római kultúrkör szimbólumrendszere

8-9. Mezopotámia és Egyiptom
10-11. Profán ikonográfia: állami szimbolika és történelmi személyek
12-13. Egyéni szimbólumok, magánmitológiák

14. Értékelés, jegybeírás
Tantárgyi követelmények:
A félévi aláírás feltétele az órák látogatása, a katalógusokkal dokumentált jelenlét (lásd TVSZ) és az órai aktivitás, elsősorban a prezentációk kitűzött időben és megfelelő színvonalon való megtartása.

A félévi osztályzat az évközi beszámolók érdemjegyeiből áll össze.
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