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A Vizuális művészet a nyilvános térben című szeminárium a 20. század második felének a téma szempontjából releváns jelenségeire koncentrál. Az alapvető kérdésfelvetésen túl, miszerint : mi definiálja a nyilvános tér fogalmát, s mit is értünk alatta? A szeminárium főként a nyilvános tér speciális „használatával”, a vizuális művészet köztéri megjelenési formáival foglalkozik. A tárgyalandó témák között szerepelnek a centralizált, politizált művészet és annak reprezentánsai (illetve kortárs „politikai” példák bemutatása), a köztéri művészet autonómiájának kérdése és a 20. század második felének nagyobb szabású, nyilvános térben megrendezett kiállításai (pl. Skulptur-Projekte Münster), valamint a Budapesten a közelmúltban látott példák bemutatása. 

A félév 2. felében az „illegális” köztérhasználat, az ellen-művészet példáit, mint pl. street-art, graffiti, negatív-művészet, vizsgáljuk.

Bizonyos témák feldolgozásakor exkurziókra (pl. Szoborpark, közterek látogatása) kerül sor, máskor meghívott előadók lesznek segítségünkre a témák feldolgozásában.
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A teljesítés feltétele: referátum (felosztás létszámtól függően), a referátum írásbeli feldolgozása, annak alapján elkészített hand-out, ill. az órákon való aktív közreműködés

