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A kurzus a modernitás és a jelen művészetének legkülönfélébb területeit igyekszik áttekinteni a hiba problematikáját körüljárva. A hiba fogalma révén művészeti gesztusok, stratégiák és praxisok sokasága hozható közös fókuszba: a hiba éppúgy lehet a szándékos normasértés, mint a forradalmi tudatlanság demonstrációja, lehet a stílus záloga és lehet magának a műalkotásnak az esszenciája is. A hiba számos esztétikai rokonnal bír, mint amilyen a rút, a korcs, az üres, vagy a hamis(ítvány). A hiba ugyanakkor értelmezői kategória, sőt morális instancia is. 

A kutatás vezetője mindenekelőtt a zene, az irodalom és a film területén igyekszik feltárásokat végezni és inspirálni a kurzus folyamán, ám a vizuális művészetek bármely ágának a résztvevők általi beemelése a kutatásba üdvös és kívánatos.   

A kurzus teljesítésének feltételei
Minthogy a kurzus ténylegesen a kutatás formáját kívánj ölteni, az órák látogatása (lehetőleg még a TVSZ által engedélyezett hiányzásokat sem kimerítve) és az azokon történő aktív részvétel elengedhetetlen. Az órai munkát kiegészítve a kurzus folyamán vagy annak végeztével a résztvevők egyénileg kivitelezett részeredményekkel (előadás vagy esszé) juthatnak aláíráshoz.
Szakirodalom

A szakirodalom összeállítása a kutatás tárgyainak meghatározását követően történik meg. 
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