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Csoportlétszám: max. 20 fő
E kurzus számára Friedrich Nietzsche híres-hírhedt történetfilozófiai eszmefuttatása szolgál vezérfonalul: A történelem hasznáról és káráról (1873). Nietzsche számvetésében – egyebek mellett – a mindenkori jelennek a mindenkori kulturális múltjához fűződő különféle viszonyai kerülnek megvitatásra, és szenvedélyes hangú beszédében „megkapja a magáét” antikvárius és kultúrforradalmár, újdondász és ódondász egyaránt. Fejtegetései egyúttal abba a problematikába is betekintést engednek, amelyet korunk egyik legjelentősebb művészettörténésze, Hans Belting már elhíresült könyvének címével is jelez: A művészettörténet vége.

A kurzus formáját tekintve olvasószeminárium: minden hallgatónak rendelkeznie kell a két elemzendő szöveggel (ezek birtokában kell érkeznie az órákra), melyeknek feldolgozását nagyobb részt együtt, kisebb részt egyéni munkaként végezzük el.

A kurzus során tárgyalt főbb témakörökből
A művészet történetiségének öntudatra ébredése,
A művészettörténetírás modelljei,

A történeti kontextualitásra tekintettel alkotó modern művész,

A művészet történetiségének intézményi színrevitele: a múzeum,

A művészettörténeti tudat (gyakorlati és elméleti) kritikái,

Historicizmus kontra történetiség,

A „történelemfölötti“ csábításai,

Művészet és posztmodernitás,

Történelemírás a történelem vége után
A kurzus teljesítésének feltételei
A félévi aláírás feltétele az órákon való részvétel, a katalógusokkal dokumentált jelenlét (ld. TVSZ). A félévi osztályzat három komponensből áll össze: aktív órai részvétel, az egyéni részfeladat (kiselőadás) teljesítése és a kurzus végi esszé megírása (melyet a vizsgaidőszak közepéig kell leadni).
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