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A zene teóriái és filozófiái régóta önálló és elkülönült diskurzust képeznek a kultúra területén, olyan zárványt, amelybe állítólag csak az illetékeseknek van joguk belépni. Egy olyan egyetemi/művészi közegben azonban, ahol a zene nem élvez önálló fenségterületet, a téma tárgyalása számtalan váratlan előnnyel jár. A különböző vizuális művészeti ágakban dolgozó alkotók egy mindannyiuktól hasonló távolságban elhelyezkedő médiumban tapinthatják ki az esztétika klasszikus problémáit és fedezhetik fel egy másik síkon saját művészeti águk kérdéseit, anélkül, hogy el kellene veszniük a szakmai részletekben, s hogy gyakorlati érintettségük azzal veszélyeztetné őket, hogy elvétik a fától az erdőt. Az idegen művészeti ág problématörténetének tanulmányozása elsősorban arra szolgál, hogy saját vizuális művészeti tevékenységünktől legyünk képesek – ha csak időlegesen is – távolságot tartani, ezáltal szélesebb perspektívához jutni. 

Mindez természetesen azt is jelenti, hogy a zenei kurzus maga is távolságot tart önnön technikai apparátusától és a résztvevőktől sem kottaolvasási készséget, sem zenetörténeti ismereteket nem vár el. Annál inkább a gondolati összehasonlításokra való készenlétet. 
A kurzus során tárgyalt főbb témakörökből
Tudomány és művészet viszonya – a zene metszetében
Művészet és etika viszonya – a zene metszetében

A művészet autonómája és heteronómája – a zene metszetében

A zene mint az autoreferens (‚önmagára vonatkozó‘) művészet paradigmája

A zene mint a művészetvallás (‚Kunstreligion‘) paradigmája

Figurativitás és absztrakció vetélkedése a zeneművészetben 
A kurzus teljesítésének feltételei
Bár az órák főként előadás formában zajlanak, az elhangzó ismeretanyagok és érvelési sorok a (főként idegen nyelvű) szakirodalomból csak nehézségekkel férhetőek hozzá, ezért a kurzus sikeres teljesítéséhez az órák rendszeres látogatása elengedhetetlennek bizonyulhat. A hallgató elsajátított tudásáról a vizsgaidőszakban ad számot írásos vagy szóbeli formában. 
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