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	A dizájn filozófiája
Dizájnkutatás (Design Research)



ETR-kódok: 586-321-05, 129-31-03-C, 128-31-03


                        
2008/2009-es tanév – 2. félév

A kurzus a Cumulus Association Practice and Research in Design Education (PRE) munkacsoportjának Public Spaces, Private Spaces programjához kapcsolódik.


	A kurzus helye és időpontja: 
A207, Hétfő, 16:40-19:30

	Oktató: Szentpéteri Márton 

	A tantárgy oktatásának formája: szeminárium

	A tantárgy kreditértéke: 4 

	A számonkérés formája: órai prezentációk, a kutatási dokumentáció félév végi kiértékelése

	Heti óraszám: 4 

	A tantárgy programja: A félév során a dizájnkutatás sajátosságaival ismerkedhetnek meg a résztvevő hallgatók. Noha a kurzust az Elméleti Intézet hirdeti, a kurzuson nem önmagában álló teoretikus ismeretekkel gazdagodhatnak majd a résztvevők, hanem gyakorlati kutatómunka során fedezik fel, s ismerik meg a dizájnkutatás módszertanát. A konzultációk a kutatás részeredményeinek megvitatására illetve a dizájnkutatás mibenlétéről megfogalmazott reflexiók megbeszélésére szolgálnak. A kutatómunka közvetlen tárgya a budapesti köz- és magánterekhez köthető problémák – pl. hajléktalanok életéhez, alternatív közlekedéshez vagy éppen a mobil étkezéshez kapcsolódó kérdéskörök – azonosítása és az azonosított problémák megoldását célzó koncepciók kidolgozása lesz. A részletes nyitóprogramot az első órán beszéljük meg.
Munkamódszer: A félév elején kb. négy-ötfős kutatócsoportokat alkotunk, lehetőleg minél több szakterület bevonásával (mindez természetesen függ a jelentkezők szakmegoszlásától). A kutatócsoportok mindegyikének munkájában Design- és művészetelmélet szakos illetve tervező hallgatók vesznek részt. A kutatómunka mellett minden csoport felelős az év elején meghatározott formátumban elkészítendő dokumentáció megtervezéséért mind a szövegírói, mind pedig a kiadványtervezési dimenzióban. A csoportok dokumentációit egy ugyancsak a résztvevőkből választott „szerkesztőbizottság” egyesíti év végén annak érdekében, hogy a kurzus teljes dokumentációját free book-formátumban publikálni tudjuk az epiteszforum.hu-n. A kész kiadvány egyúttal a MOME első kontribúciója lehet a Cumulus PRE nemzetközi kutatócsoport munkájához. A félév során minden résztvevő kutatási naplót illetve vázlatfüzetet vezet a folyamatos munka ellenőrzése és a kutatás korábbi fázisai eredményeinek visszakereshetőségét biztosítandó.


	Tematika:
1. A köztér és a magántér kérdései a dizájnkultúrában

2. Helyi problémák és erőforrások felmérése

3. Low tech és low budget megoldások a fenntartható tervezés (design for sustainability) perspektívájában
4. A dizájnkutatás (design research) sajátosságai a természet-, társadalom-, humán- és műszaki tudományos kutatás módszertanának tükrében
5. A dizájn mint a társadalmi cselekvés eszköze
Tantárgyi követelmények:

A félévi aláírás feltétele az órákon való részvétel, a katalógussal dokumentált jelenlét (ld. TVSZ). A félévi osztályzatot a kutatási dokumentáció félév végi kiértékelésének (60 %) eredményei, illetve az órai aktív teljesítmény (40 %) alapján határozzuk meg.


	Irodalom:
– Bernhard E. Bürdek. 2005. Geschichte, Theorie und Praxis der Produktgestalltung, Basel–Boston Berlin: Birkhäuser – Verlag für Architektur. (Angolul ugyancsak elérhető a Birkhäusertől.)
– Bryan Lawson. 2004. What Designers Know, Oxford–Burlington (Ma.): Architectural Press–Elsevier.

– Gerhard Heufler. 2006. Design Basics. Von der Idee zum Produkt, Niggli: Sulgen–Zürich.
– Jennifer Visocky O’ Grady–Kenneth Visocky O’ Grady. 2006. A Designers’ Research Manual. Succeed in Design by Knowing Your Clients and What They Really Need, Gloucester (Ma.): Rockport Publishers.

– John Clarkson, Roger Coleman, Ian Hosking és Sam Waller. (Szerk.) 2007. Inclusive Design Toolkit, Cambridge: Cambridge Engineering Design Centre. A világhálón l. http://www.inclusivedesigntoolkit.com.

– Michael Erlhoff, Philipp Heidkamp és Iris Utikal. (Szerk.) 2008. Designing Public. Perspektiven für die Öffentlichkeit / Perspectives for the Public, Basel-Boston-Berlin: International School of Design, Köln–Birkhäuser.
– William Lidwell–Kritina Holden–Jill Butler. 2003. Universal Principles of Design. 100 Ways to Enhance Usability, Influence Perception, Increase Appeal, Make Better Design Decisions, and Teach through Design, Gloucester (Ma.): Rockport Publishers. 


