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„Az emberek olyan üzeneteket fogadnak el, amelyekkel már egyetértenek, komplex vagy homályos üzeneteknek elsősorban azokat a részeit érzékelik, amelyek megfelelnek előzetes elképzeléseiknek, megbízható barátokra és rokonokra támaszkodnak a világról vallott véleményeik kialakításában” (Michael Schudson)

A képeken keresztül történő meggyőzés, manipuláció és nyomásgyakorlás, a vizuális retorika mindenekfölött kommunikáció, amely a felek közötti megértést feltételezi. A hatékony vizuális üzenetek létrehozásának elengedhetetlen feltétele a másik prekoncepcióinak ismerete, pszichológiai beállítottságainak és szociológiai helyzetének a felmérése, a kommunikáció kontextusának tekintetbe vétele. A kurzus célja a meggyőző vizuális kommunikáció néhány alapvető területének a hallgatók gyakorlati közreműködésének segítségével történő feltérképezése, a legfontosabb szempontok tudatosítása, bemutatása és gyakoroltatása.
A kurzus nagy hangsúlyt fektet a reklám működésmódjának megismerésére, de e mellett tárgyalásra kerülnek a politikai marketing, a sajtófotó és a webergonómia legfontosabb vonatkozásai.
A kurzus elvégzéséhez nélkülözhetetlen a hallgatók aktív közreműködése, csoportos és egyéni feladatokban való részvétele, brainstorming helyzetekben való munkája, órákra való felkészülése.

A kurzus során tárgyalt főbb témakörök

1. Vizuális retorika
2. A vizuális kommunikáció szociológiája
3. A vizuális kommunikáció pszichológiája
4. Vizuális üzenetek a társas érintkezésben
5. Kép és szöveg: vizuális és verbális kommunikáció összefüggései a meggyőzésben
6. Reklámtörténet: reklámok, amelyek megváltoztatták a világot
7. A reklám legfontosabb formái: ATL, BTL és ami közötte van
8. Politikai marketing, politikai image- és brandépítés, közéleti és kormányzati kommunikáció

9. A sajtófotó ereje
10. Online marketing, webergonómia
A kurzus teljesítésének feltételei
A félév végi aláíráshoz az órák látogatásának TVSZ-ben előírt kötelezettsége mellett a három alábbi feladatból legalább kettőnek a teljesítése szükséges.

· Házi feladatok – egyik óráról a másikra feladott, gyakorlati jellegű feladatok elkészítése csoportosan vagy egyénileg (feladat súlya a végső jegyben 25%) 

· Kiselőadás – elméleti szöveg feldolgozása és hatékony, meggyőző prezentálása az órákon (feladat súlya a végső jegyben 35%)
· Projekt prezentáció – a félév során tárgyalt témakörök valamelyikével kapcsolatos projekt megtervezése, kidolgozása és vizsgán történő prezentálása, megvédése (feladat súlya a végső jegyben 40%)
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