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Najmányi László

VideoTime
Video szaktörténeti kurzus
Jegyzet
Előszó

A kurzus célja, hogy elméleti és gyakorlati ismereteket adjon video művek készítéséhez és önálló művészi programok, művészi „élettervek” kidolgozásához.

Az elméleti rész technikatörténetből és művészetelméletből áll. A rendelkezésre álló idő rövidsége miatt a technikatörténetet csak felvázolni tudja az előadó. Szükséges, hogy a hallgatók a rendelkezésükre bocsátott témavázlatok alapján önálló kutatásokat is folytassanak, amihez a javasolt irodalom és az internet végtelen, szüntelenül gyarapodó tárháza ad segítséget. Elsősorban nem lexikális tudásra (bár az sem haszontalan), hanem a keresés megtanulására, a kutatás örömének elsajátítására van szükség. Szinte minden, a korszerű videotechnika kialakulásához vezető felfedezés, találmány mögött valóságos kalandregény rejtőzik. Ha valaki elmélyül, mondjuk Benjamin Franklin, Thomas Edison, Guglielmo Marconi, Leon Theremin, vagy Nikola Tesla élettörténetének kutatásában, szórakozva fog tanulni. Nem csak a tudósok, feltalálók által kifejlesztett berendezéseket ismeri meg, hanem a találmányok létrejöttének kontextusát, az adott korok történelmét, szellemtörténetét, kultúráját, az egyes történetek főszereplőinek pszichológiáját is: az életről, az időről szerez saját jövőbeli művészi munkájához alapvető fontosságú ismereteket. Minden hallgatónak javaslom, hogy válasszon ki egyet a technikatörténeti vázlatban felsorolt személyiségek közül és tanulmányozza alaposan az illető minden bizonnyal labirintusszerű, sokrétegű, számos dimenzióban kibontakozó sorsát, élettörténetét. Gyűjtsön adatokat róla, próbálja rekonstruálni életkalandját, hogy a szigorlaton minél érzékletesen be tudjon számolni róla.
A technikatörténet főbb témakörei:

Elektromosság

Fotográfia

Film

Rádió

Televízió, video, számítógép

Elektronikus zene

A kurzus művészetelméleti részét a technikatörténeti aspektushoz hasonlóan kívánatos személyessé tenni. A rendelkezésre álló idő rövidsége miatt az előadó itt is csak felvázolni tudja az egyes témaköröket, amelyek kibontásához a hallgatók önálló kutatómunkájára van szükség, amelyhez az előadó jegyzetei, az ajánlott irodalom és az interneten fellelhető óriási információ mennyiség ad segítséget. Fontosak a művészettörténeti háttérismeretek, de itt sem lexikális tudásra (bár az is jól jöhet bizonyos helyzetekben) van elsősorban szükség, hanem az előzmények, az összefüggések ismeretére, hogy ne találja valaki újra fel a kereket, hogy minden hallgató önálló, még sohasem volt, alkatához, érzékenységéhez illő, valóban aktuális, éber emberhez méltó művészi koncepciót alakíthasson ki. Fontos tudni, hogy mit, miért csinálunk éppen ott és akkor. A múlt teóriáinak tanulmányozása során saját kérdéseinkre kaphatunk választ. A modernizmustól gondolati fegyelmet, logikát, következetességet, szabadságvágyat, idealizmust tanulhatunk. Az ember, mint a majom, utánzással tanul. Nem szégyen mestert keresni, az ő munkáját utánozni, az ő gondolatait a magunkénak érezni, továbbgondolni, csak feltétlenül minél előbb el kell jutnunk a megismerésnek abba a szakaszába, ahol már parodizálni tudjuk azt, akit, vagy amit addig szentként tiszteltünk. A posztmodern megtanított bennünket arra, hogy szabadon utazhatunk az időben, bármit megcsinálhatunk, újraértelmezhetünk, újrafogalmazhatunk, ha az adott helyen és pillanatban van értelme. A poszt-posztmodern attitűd alapja annak a felismerése, hogy nem kell feltétlenül alkotni. Fontos, hogy a művészi alkotás örömteli tevékenység, kozmikus játék legyen számunkra. Ha egy művész nem talál örömet a munkájában, azonnal hagyja abba, amit csinál és induljon el egy másik irányba, vagy ne csináljon semmit mindaddig, amíg meg nem találja önmagát. A hallgatóknak javaslom, hogy válasszanak ki és tanulmányozzanak egy saját munkájukhoz kapcsolódó művészi teóriát, gondolatrendszert, trendet a múltból. Ismerjék meg azt a történelmi, társadalmi kontextust, amelyben az illető elmélet, idea struktúra, trend született. Vizsgálják meg a pszichológiai és gazdasági vonatkozásokat. Vizsgálódásaik során jussanak el arra a pontra, hogy tökéletesen otthon érezzék magukat az általuk választott témában, olyannyira, hogy a szigorlaton szabadon, érzékletesen tudjanak beszélni róla.
A művészetelmélet főbb témakörei:
Antik művészet (Egyiptom; India; Kína; Japán; Görögország; Róma)
Európai művészet (Középkor; Reneszánsz; Barokk; Klasszicizmus; Romantika)
Modernizmus (Claude Monet; Pablo Picasso; Salvador Dali; Marcel Duchamp; Jazz)

Pop art (Rock and Roll; Képregények; Andy Warhol)
Akcióművészet (Happening; Body art; Performance art)
Konceptuális művészet – Fluxus (Amerikai; Európai; Magyar)
Élő színház (Amerikai; Európai; Magyar)

Populáris zene (Hippie; Punk; Reggae; New Wave; Rap; Elektronikus tánczene; Kortárs tánczene)
Elit zene (John Cage; Steve Reich)

Új festészet (Graffiti; Francesco Clemente; Keith Haring; Jean-Michael Basquiat)

Posztmodern (Jeff Koons; Damien Hirsh)

Video art

A gyakorlati ismereteket a kurzus során készített saját THEREMINIAD remixük megalkotása és a kapcsolatos konzultációk révén szerezhetik meg a hallgatók. Ahhoz, hogy a kurzus végén meg tudjuk rendezni a hallgatók számával megegyező projektorra és élő theremin zenére komponált multimédia bemutatót, fontos lenne, hogy az egyes előadások között mindenki készítsen el körülbelül 5 percnyi, alkatához, érzékenységéhez illő remixet, a hallgatók rendelkezésére bocsátott mintegy 56 perc hosszúságú THEREMINIAD videokönyv és saját kutatási eredményeik (a neten talált, vagy saját maguk által készített képanyag) felhasználásával. Így lehetőség lenne az egyes munkák menet közbeni elemzésére, értékelésére, és elkerülhető lenne az év végi roham-munka, kapkodás, és az esetleges hibákat sem az utolsó pillanatban, a bemutató előtt kellene korrigálni. 
Technikatörténet

1. Elektromosság

A szó a görög élektron (ηλεκτρον) szóból származik, amely parazsat jelent. Elektromosság alatt azokat a jelenségeket értjük, amelyeket az elektromos töltés jelenléte és áramlása okoz.
Az emberek már jóval azelőtt ismerték az elektromos töltés bizonyos hatásait, hogy tudtak volna az elektromosságról. I.e. 2750-ből származó egyiptomi szövegek beszámolnak a Nílusban élő, a Nílus villámlóinak elektromos halakról, amelyek érintése bénulást és halált is okozhatott. Ősi görög, római és arab feljegyzések is említik ezeket a halakat. Az Idősebb Plinius és Scribonius Largus leírták az elektromos harcsa és a torpedó rája érintése okozta bénító áramütéseket, és azt, hogy a halakban tárolt energia át tud hatolni a vízen és a fémeken. Egyiptomi, görög, római és arab orvosok javasolták az elektromos halak érintését köszvényben és fejfájásoktól szenvedőknek, mert azt tapasztalták, hogy egyes esetekben az áramütés enyhített a fájdalmukon, vagy rövidebb-hosszabb időre meg is szüntette azt. Az arabok a 15. század előtt vették észre először a villámlás és az elektromos halak okozta áramütések eredetének hasonlóságát. Ugyanúgy hívták – raad – az elektromos ráját, mint a villámot. Az ősi mediterrán kultúrákban már ismerték a borostyán rudaknak azt a tulajdonságát, hogy ha macskaszőrrel dörzsölik, magához vonzza a tollakat, száraz leveleket, hajszálakat. A milétoszi Tálész i.e. 600 körül írta le megfigyeléseit a jelenséggel kapcsolatban. Úgy gondolta, hogy a dörzsölés mágnesessé teszi a borostyánt, olyanná, mint a magnetit nevű érc, amelynek mágnesessége nem függ a dörzsöléstől. Évezredekkel később a tudomány megtalálta az összefüggést az elektromosság és a mágnesesség között. Bizonyos kutatók szerint a mai Irak területén élő pártusok ismerték az elektrolízist, arannyal és ezüsttel tudtak bevonni réz és bronz tárgyakat az elektromosság segítségével. A feltételezést az 1936-ban talált, a mai galvánelemekre hasonlító Bagdadi elem vizsgálatára alapozták. 
Európában a 17. században kezdett el komolyan foglalkozni a tudomány az elektromossággal. William Gilbert angol fizikusnak köszönhető a görög eredetű név elterjedése, amely a Thomas Browne 1646-ban kiadott Pseudodoxia Epidemica című könyvben jelent meg először írásban. Otto von Guericke, Robert Boyle, Stephen Gray és C. F. du Fay is az elektromosság kutatásának úttörői voltak. A 18. században Charles-Augustin de Coulomb és az amerikai Benjamin Franklin kutatta szenvedélyesen a jelenséget. 1752 júniusában egy viharfelhők közelébe sárkány megnedvesített zsinórjára fémkulcsot kötött és észrevette, hogy a kulcsból szikrák pattannak a kézfejére. Ez a megfigyelése vezetett a villámhárító feltalálásához. Luigi Galvani 1791-ben fedezte fel, hogy az idegsejtek és az izmok elektromos impulzusokkal kommunikálnak. Az első elektromos áramot előállító elemet Alessandro Volta építette 1800-ban. Addig csak dörzsöléses úton tudták előállítani az elektromosságot. Hans Christian Ørsted és André-Marie Ampère 1819-1920-ban fedezték fel az elektromosság és a mágnesesség közötti összefüggést. Ørsted vette észre, hogy egy elektromos áramot vezető rézhuzal eltéríti a közelébe helyezett iránytű mágneses tűjét. Ampère fedezte fel, hogy két elektromos áramot vezető rézhuzal vonzza, vagy taszítja egymást, annak függvényében, hogy ellenkező, vagy megegyező irányban halad bennük az áram. A villanymotort Michael Faraday 1827-ben találta fel, ugyanakkor, amikor Jedlik Ányos az elektromos áramot elektromágnesesség segítségével előállító dinamót. Az elektromosság alkalmazásának mérnöki kutatása a 19. század második felében gyorsult fel. Többek között Nikola Tesla, Georg Ohm, James Clerk Maxwell, Thomas Edison, Bláthy Ottó,  George Westinghouse, Ernst Werner von Siemens, Alexander Graham Bell és Lord Kelvin munkásságának köszönhető, hogy az elektromosság az életünk alapvető eszközévé vált, és a második ipari forradalom fő hajtóereje lett.
2. Fotográfia

A fotográfia a fényt jelentő görög phos (φώς) és az rajzoló/festő eszközt jelentő graphis (γραφίς) szavakból származik, amelyek összetéve fénnyel rajzolást/festést jelentenek.

Lehetséges, hogy az emberek sokkal régebben kezdtek el fényképezni, mint gondolnánk. Az i.e. 2. évezredben épített királysírokból előkerültek camera obscurára (apró lyukkal ellátott, zárt doboz) emlékeztető tárgyak, sőt hegyikristályból csiszolt lencsével felszerelt aranyból és elefántcsontból készített dobozok is. Mo Ti, az i.e. 5. századi kínai filozófus leírta a camera obscurát, amellyel Ibn al-Haytham (Alhazen) a 965-1040 között élt arab tudós is foglalkozott. Albertus Magnus (1193-1280) fedezte fel a fényre érzékeny ezüst nitrátot, Georges Fabricus (1516-1571) az ezüst kloridot. Wilhelm Homberg 1694-ben leírta, hogy a fény hatására bizonyos vegyi anyagok elsötétülnek. Nicéphore Niépce francia feltaláló 1825-ben készítette az első fényképet, egy 17. századi flamand nyomat másolatát. Az első embert ábrázoló fényképet 1839-ben, az ugyancsak francia Louis Daguerre készítette. A több percig tartó expozícióval készített kép egy cipőjét tisztíttató embert ábrázolt. Kevesebb, mint egy évtizeddel később már Magyarországon is működtek fényképészek. Hercules Florence, a negatívot felfedező William Fox Talbot, John Herschel, a blueprint feltalálója és Frederick Scott Archer voltak a fényképezés első úttörői. Az első színes fényképet az elektromosságot is kutató James Clerk Maxwell angol fizikus 1861-ben készítette. George Eastman 1884-ben szabadalmaztatta a filmre történő fényképezés technológiáját. Addig fényérzékeny réteggel bevont üveglemezre fényképeztek. Az instant (azonnali) színes filmet és a hozzá való kamerát 1963-ban dobta piacra az amerikai Polaroid vállalat. A Sony cég 1981-ben mutatta be az első film nélküli, de még nem teljesen digitális fényképezőgépet (Sony Malvica), amelynek képeit televizió monitoron lehetett nézni. A digitális fényképezőgépet az 1980-as évek elején a NASA számára fejlesztették ki, és az űrhajózásban használták. Az első, kereskedelmi forgalomba került digitális fényképezőgépet (DCS 100) 1990-ben kezdte árulni a Kodak. Tíz évvel később már a mobil telefonokkal is lehetett fényképezni.
3. Film
A camera obscurát, az apró lyukkal, vagy lencsével ellátott, zárt dobozt, amelynek falán, vagy a falat helyettesítő, áttetsző felületen fejjel lefelé jelent meg a külvilág mozgó képe 1600 körül tökéletesítette della Porta. A megjelenő képet abban az időben még nem tudták rögzíteni. Az 1860-as években jelentek meg az állóképek sorozatából mozgóképet előállító mechanikus szerkezetek (zoetrope; mutoscope és praxinoscope). Ebből a technikából fejlődött ki az animációs filmkészítés. A celluloid filmek megjelenésével vált lehetővé a mozgóképek rögzítése. A Lumière testvérek, Auguste Marie Louis Nicolas (1862–1954) és Louis Jean (1864–1948) 1895-ben szabadalmaztatták az első mozi kamerát (cinématographe), és 1895. március 19-én rögzítették az első mozgófilmet (Sortie des Usines Lumière à Lyon), amelyen a műszak végén lyoni gyárukat elhagyó munkásaik láthatók. Az első, elkészült, egyenként mintegy 17 méter hosszú, 50 másodperces filmjeiket bemutató, nyilvános vetítést 1895. december 28-án, a párizsi Salon Indien Grand Caféban rendezték. A filmek igen nagy hatást gyakoroltak a közönségre. Az állomásra befutó vonatot mutató filmjük (L'Arrivée d'un Train en Gare de la Ciotat) pánikot váltott ki a nézőtéren, a nézők azt hitték, hogy a vonat valódi és el fogja gázolni őket.
A Lumière testvérek kamerájával és vetítőjével egy időben, az 1880-as években jelentek meg a más feltalálók által kifejlesztett első, kézi erővel hajtott mozi kamerák és a filmvetítő gépek. Ebben az időben a kamerát felvétel közben még nem mozgatták és a felvett jeleneteket nem vágták meg. A 20. század első éveiben készültek az első, megvágott, szövegekkel ellátott, narratív néma filmek. A jeleneteket később elkezdték más-más szögekből készített felvételekből összevágni, és a kameramozgást is bevezették. Vetítés közben zongorista, vagy zenekar játszott a jelenetek hangulatához illő zenét. Először meglévő zenéket használtak, kifejezetten az adott filmekhez az 1920-as évektől kezdtek zenéket komponálni. Az első hangosfilmek ugyancsak ebben az időben készültek. A színes filmek a második világháború idején jelentek meg. Mivel a televízió állomások az 1960-as évekig csak fekete-fehérben sugároztak, a színes filmek segítették a mozikat a nézők becsábításában. Az első videomagnók az 1950-es évek közepén kerültek használatba, addig kizárólag filmen tárolták a mozgóképeket. A digitális technológia az 1990-es években hódította meg a filmipart. Az első olcsó camcorderek 1985-ben jelentek meg a piacon, kiszorítva az addig közkedvelt 8, vagy 16 mm-es filmre dolgozó kamerákat. A filmkészítés demokratizálódása a digitális videokamerák és a számítógépes filmvágó programok megjelenésével folytatódott. Lehetővé vált professzionális minőségű filmek otthoni számítógépeken, kis költséggel történő készítése. A független filmek terjesztését a YouTube és Veoh-hoz hasonló internetes portálok segítik.  
4. Rádió

A hang vezetékeken keresztül történő továbbítását (telefon) Innocenzo Manzetti, Antonio Meucci, Johann Philipp Reis, Elisha Gray, Alexander Graham Bell és Thomas Edison dolgozták ki, a 19. század második felében. A rádiótechnika a jelek a fénynél alacsonyabb frekvenciájú elektromágneses hullámok segítségével történő továbbításán alapul. A rádióhullámok képesek a levegőn és a légüres téren, sőt, a nem vezető szilárd anyagokon is keresztülhatolni, s hullámhosszuktól és energiájuktól függően nagy távolságokba eljutni. A technológiát kezdetben, hogy a telefontól megkülönböztessék drótnélkülinek (wireless) nevezték. A rádió szó a latin radius (sugár) szóból származik, Edouard Branly francia fizikus 1897-ben használta először. Az amerikai haditengerészet 1912-ben vezette be, az 1920-as években, az első amerikai kereskedelmi rádióadások elindulása után már a polgári életben is használták, végül 1944-ben Waldo Warren amerikai reklámszakember tette közismertté.
A rádiótechnika kifejlesztése a 19. század második felében kezdődött. Az amerikai Thomas Edison 1885-ben szabadalmaztatta az első drótnélküli szikratávírót. A szabadalmat az olasz Guglielmo Marconi megvásárolta és annak felhasználásával dolgozta ki a saját jeltovábbítási technológiáját. 1893-ban Nikola Tesla, az Amerikában élő szerb feltaláló mutatta be saját fejlesztésű drótnélküli jeltovábbító berendezését. Beszédet Professor Oliver Lodge és Alexander Muirhead berendezése továbbított először rádióhullámok segítségével az angliai Oxford egyetemének természettudományi múzeuma két épülete között. Alekszander Sztyepánovics Popov orosz tudós 1895-ben mutatta be első rádióvevő készülékét Moszkvában. Marconi 1897-ben, az Angliához tartozó Wight szigeten építette fel a világ első rádióállomását, majd egy évvel később, ugyancsak Angliában beindította az első rádiókészülék gyárat. Az első, elektroncsövekkel működő rádióadót 1906 karácsonyán az amerikai Reginald Fessenden, a Massachusetts államhoz tartozó Ocean Bluff-Brant Rockban helyezte üzembe. Tengeri hajók fogták az első adást, hallották a tudóst az O Holy Night című dalt énekelni, hegedűjén játszani és bibliai idézeteket felolvasni. Az első rádiós híreket 1920. augusztus 31-én a detroiti 8MK állomás sugározta. Az első egyetemi rádióállomás ugyanabban az évben, a New York állambeli Schenectadyban kezdett működni. Ugyancsak Amerikában, 1920-ban indult az első szórakoztató jellegű, koncerteket és sporteseményeket közvetítő rádióállomás, amelynek példáját néhány hónappal később az argentínai Sociedad Radio Argentina követte, noha abban az időben alig egy tucatnyi rádióvevő készülék volt Buenos Airesben. Az első rádióadások hosszú (LW) és középhullámokon (AM) történtek. Később az ionoszféráról való visszaverődés segítségével nagyobb távolságokra is eljutó rövid (SW) hullámokat is elkezdték használni. Az ultrarövid hullámokon (FM) történő, sokkal jobb hangminőséget lehetővé tévő, kevésbé energiaigényes adások az 1930-as években kezdődtek. Az 1920-as években már tudtak álló és mozgó képeket is továbbítani rádióhullámok segítségével. Az első kereskedelmi televízióadások az 1940-es években indultak Amerikában és Nyugat Európában. Az első hordozható, elektroncsöves táskarádiók ugyancsak az 1940-es években kerültek piacra. Az amerikai Regency vállalat 1954-ben mutatta be az első tranzisztoros zsebrádiót (TR-1). A Sony 1960-ban kezdte árulni saját, mellényzsebben is elférő tranzisztoros rádióját. Az első rádióadásokat továbbító műholdat, a Telstart 1963-ban, Amerikában lőtték fel. Az internetes rádiózás az 1990-es évek elején kezdődött. Az első digitális rádióadások az 1990-es évek második felében indultak.
5. Televízió, video, számítógép
A szó a távolt jelentő görög tele (τῆλε) és a látást jelentő latin visio szavak összetételének eredménye, távolba látást jelent.

Az emberiség régi vágya volt távoli eseményeket látni. Az antik és középkori mondák, mesék, legendák papok, papnők, varázslók által használt kristálygömbökről szóló tudósításokat tartalmaznak. A gömbökben messzi vidékeken zajló csaták képeit, eltűnt hozzátartozóikat, szeretteiket láthatták az emberek, vagy a múltat és a jövőt. Paul Gottlieb Nipkow, egy 20 éves német diák 1884-ben szabadalmaztatta az első elektromechanikus televíziós berendezést, amelynek lelke egy spirál mentén, egymástól egyenlő távolságra elhelyezett lyukakkal ellátott, forgó tárcsa volt. A forgás során mindegyik lyuk a tárcsa mögött elhelyezett fényérzékeny szelén szenzorra engedte a fényt, amelyet a szenzor elektromos impulzusokká alakított. A lyukak a tárcsára fókuszált kép egy-egy horizontális szeletét rögzítették, hasonlóan ahhoz, ahogy a modern scannerek működnek. Nipkow masinája csak a jelek erősítésére alkalmas elektroncsövek megjelenése után vált fekete-fehér állóképek telefon vonalakon, vagy távíró vezetékeken történő továbbítására. Később forgó tükör-hengert alkalmaztak scannerként és katódsugár csövet a továbbított képek megjelenítésére. A szelén szenzor alacsony fényérzékenysége miatt ezek a berendezések sem voltak alkalmasak mozgó képek továbbítására. John Logie Baird skót feltaláló 1925-ben, Londonban mutatta be mozgó, monokróm árnyképek továbbítására alkalmas, kettős lencse spirállal működő, 30 vonalnyi felbontású rendszerét. Az alacsony felbontás még az emberi arc azonosítását is alig tette lehetővé. Tihanyi Kálmán magyar mérnök 1926-ban találta fel a teljesen elektronikus kamera elektroncsövet, az ugyancsak teljesen elektronikus képmegjelenítőt, valamint televíziós adó és vevő berendezést. Leon Theremin orosz feltaláló 1927-ben mutatta be forgódobos, 100 vonalnyi felbontással dolgozó televíziós rendszerét, amelynek mintapéldányát Sztálin irodájában működtették. A szovjet diktátor ezen a készüléken keresztül figyelte meg, ahogy az irodájából távozókat a Kreml udvarán letartóztatták. Ugyancsak 1927-ben mutatta be az amerikai Bell Laboratórium mérnöke, Herbert E. Ives az amerikai fővárosból New Yorkba kábelen keresztül percenként 16 képet továbbító berendezését, amely alkalmas volt a képek rádióhullámok segítségével történő továbbítására is. A berendezés monitorja 60x50 centiméter nagyságú volt. Elsők között a későbbi CIA igazgató, az akkor kereskedelmi miniszterként dolgozó Herbert Hoover képét továbbították Ives találmányával. Philo Farnsworth 1928-ban építette meg a világ első, valóban működőképes, teljesen elektronikus televíziós készülékét, amelyen először egy játékfilmet sugárzott. Tihanyi Kálmán 1936-ban írta le a lapos képernyős plazma televízió működésének alapelveit. A rendszeres televíziós adások a második világháború kitörése után, 1940-ben kezdődtek Amerikában és Nyugat Európában. Ugyanabban az évben készültek az első televíziós hirdetések, amelyek bevételéből működtek a tv állomások. Az első hirdetések néhány perc hosszúságúak voltak, aztán, ahogy a kutatások kimutatták az emberek figyelmi idejének rövidülését, a hirdetések is egyre rövidebbek lettek Az 1960-as években 20-30 másodpercig tartottak, az 1980-as évekre 15 másodpercre rövidültek. Az ezredfordulón már csak 7 másodperc volt egy-egy hirdetés, mert a filmek, televíziós közvetítések gyors vágásához szokott nézők már csak ennyi ideig tudtak egy témára koncentrálni. Ma már ritka az 5 másodpercnél hosszabb hirdetés. Megjelentek viszont a 30 perc hosszúságú, televíziós műsoroknak álcázott infomercial-ok. Kezdetben csak élő televíziós előadások adások voltak, később mozi- és televíziós filmeket is játszani kezdtek. Az 1950-es évek közepétől kezdtek az adások rögzítésére video magnókat használni. Magyarországon ekkor, a nyugati országokhoz képest másfél évtizednyi lemaradással indultak a kísérleti televíziós adások.
Az első, kereskedelmi forgalomban is kapható videomagnók és kamerák az 1950-es évek második felében jelentek meg Amerikában és Európában. Kezdetben a magnetofonszalagokhoz hasonló, vasoxiddal bevont szalagokra lehetett a bőrönd nagyságú videomagnókon az ugyancsak nagyméretű, súlyos videokamerákkal felvett, alacsony felbontású, fekete-fehér képeket rögzíteni. A video berendezések ára az 1980-as évekig igen magas volt. Az 1970-es évek végén jelentek meg az első kazettás videomagnók és camcorderek. Kezdetben két rendszer, a jobb minőséget produkáló Beta és a rosszabb minőségű felvételeket készítő VHS versengett egymással. A versenyt a VHS rendszer nyerte. A Beta video berendezéseket a digitális kamerák megjelenéséig a tv állomások használták. Az 1990-es évek elején, kezdetben természetesen igen borsos áron dobták piacra az első kisméretű, a VHS-nél jobb minőséget garantáló, miniDV kazettákra rögzítő digitális videokamerákat. A digitális kamerák az ezredfordulóra kiszorították a VHS kamerákat. A DVD lemezen kiadott filmek megjelenése után a házi VHS video magnók is néhány év alatt eltűntek. Az ezredforduló után rohamosan csökkenni kezdett a digitális videokamerák ára. A ma forgalomban lévő digitális videokamerák többségét ma már akár USB, vagy FireWire felhasználásával lehet a számítógépekhez csatlakoztatni. Megjelentek a beépített winchesterre rögzítő videokamerák. Néhány éve elkezdődött a korábbinál jóval magasabb képminőséget produkáló HD és BlueRay rendszerek versengése. A BlueRay lemezek körülbelül ötször annyi adattárolásra alkalmasak, mint a DVD lemezek, de a BlueRay lejátszók ára még magas. Gyorsan népszerűvé váltak a hordozható DVD lejátszók. Sok ma készült autó tartozéka a műszerfalba, illetve az első ülések háttámlájára szerelt DVD lejátszó. Várható a mozgó alkatrészek nélkül működő, solid state Flash memóriával dolgozó videokamerák és lejátszók gyors elterjedése is. Ezzel a technikával rögzítenek a mobiltelefonokba szerelt kamerák is filmet.

A hang- és video rögzítési technológia fejlődése és az emberek szabadidejének csökkenése, szétaprózódása, a munkahelyi követelmények növekedése és az interneten elérhető tartalmak megsokasodása figyelemreméltó változásokat hozott a kultúra fogyasztásában is. Egyre kevesebb nyomtatott könyvet olvasunk, ugyanakkor egyre nő a munkahelyre és onnan hazafelé történő utazás során, az autóban is hallgatható hangoskönyvek forgalma. Amerikában a hangoskönyvek már a könyvpiac 30 %-át jelentik. Megjelentek az internetről a nyomtatott könyvek árának töredékéért letölthető elektronikus könyvek (e-books) is, amelyeket a számítógép monitorjáról, vagy még kényelmesebben speciális, memóriájukban több ezer könyvet tárolni képes elektronikus könyvlejátszók kijelzőjéről lehet olvasni. Ezek a lejátszók nemcsak írott szövegeket, hanem képeket, hang- és videofelvételeket is tudnak tárolni. Logikus következő lépésként a legutóbbi időkben jelentkeztek az Amerikában gyorsan népszerűsödő, leginkább televíziós, narrált ismeretterjesztő műsorokhoz hasonlító, egyelőre DVD lemezeken terjesztett, vagy az internetről letölthető videokönyvek is. Ezeket az autókba épített DVD lejátszók segítségével nézhetik, hallgathatják a gépkocsik utasai. A radikálisan új termékek miatt gyorsan csökken a nyomtatott könyvek eladása, profiljuk megváltoztatására kényszerülnek a könyvkiadók, nehéz helyzetbe kerültek a könyvkiadásból élő nyomdák. Az internetről való letölthetőség ugyanakkor sokkal nagyobb szabadságot ad az íróknak, akik megszabadultak a kiadók cenzoraitól, igaz a korábbi magas előlegektől is. Gyakorlatilag ingyen, saját maguk önthetik végső formába írásaikat és úgy árulhatják őket a neten, hogy a hasznot senkivel sem megosztaniuk.
Az első mechanikus számoló eszközöket a világ egymástól távoli pontjain, Egyiptomban, Görögországban, Indiában, Kínában, a dél-amerikai indián kultúrákban már jóval időszámításunk előtt használták. Az alexandriai Hero (i.u. 10-70) épített egy programozható, kötelek és forgó dobok bonyolult rendszere segítségével működő, mechanikus színházat, amely mozgó szobrok és díszletelemek közreműködésével 10 perc hosszúságú darabokat tudott lejátszani. Az Al-Jazari arab tudós által 1206-ban épített „kastély óra”, asztronómiai óraszerkezet a világ első, ismert, programozható analóg számítógépe, amely mutatta a Zodiákus jegyeit, a Nap és a Hold körforgásának állását. Holdsarló formájú mutatója minden órában egy másik automatikus ajtót nyitott. Az óra öt, vízenergiával működő robot zenésze előre beprogramozott időpontokban játszani kezdett. A napok éjszakák hosszát minden nap be lehetett állítani, hogy szinkronban legyenek az aktuális napszakokkal. Az első európai mechanikus számológépet Wilhelm Schickard 1623-ban építette. Joseph Marie Jacquard 1801-ben konstruált szövőgépe lyukkártyákkal volt programozható, hasonlókkal, mint amelyeket csaknem másfél évszázaddal később, az első elektronikus számítógépek programozásához használtak. Charles Babbage 1857-ben tervezte meg az első, teljesen programozható, Analitikus Motornak nevezett mechanikus számítógépet. Az amerikai Népszámlálási Hivatal 1890-ben kezdte el a Herman Hollerith által tervezett, lyukkártyákkal működő tabulátor gépek használatát. A gépeket gyártó vállalat nevét később IBM-re változtatta. A 20. század első felében a tudományos kutatásokhoz számos, egyre fejlettebb mechanikus és elektronikus analóg számítógépet építettek. A digitális elektronika használatát 1937-ben Claude Shannon vezette be, ugyanő építette az első digitális számítógépet három évvel később. Konrad Zuse 1941-ben konstruált Z3 nevű gépe használt először kettes számrendszerű aritmetikát. A katonai célokra 1943-ban épített brit Collosus komputerek elektroncsövek ezreivel működtek. Segítségükkel fejtették meg a németek titkos kommunikációs kódjait. Az amerikai hadsereg tudósai által 1946-ban kifejlesztett ENIAC számítógép decimális aritmetikával dolgozott és az információt elektronikus megoldással tárolta. A magyar származású John von Neumann 1945-ben dolgozta ki az ENIAC megbízható működéséhez szükséges „tárolt program architektúrát”, amelyet a legtöbb számítógépben mindmáig használnak. Az elektroncsöveket az 1960-as években kezdték felváltani a tranzisztorok a számítógépekben. Az 1970-es években kezdték bevezetni az integrált áramköröket, amelyek továbbfejlesztése a mikroprocesszorokhoz vezetett. Az 1980-as évekre a számítógépek már elég kicsik és olcsók lettek ahhoz, hogy háztartási gépekbe is beépítsék őket. Ugyanebben az időben kerültek kereskedelmi forgalomba az IBM és az Apple első otthoni számítógépei, és vált mindenki számára elérhetővé az eredetileg katonai célokra, illetve tudományos kutatásokhoz kifejlesztett internet. Az első laptopok az 1980-as évek közepén jelentek meg a piacon. A következő évtizedben, Amerikában és Nyugat Európa országaiban a számítógép olyan gyakori lett a háztartásokban, mint a televíziós készülék és a telefon.
Joggal vélik úgy egyre többen, hogy a számítógépek elterjedése Johannes Gensfleisch zur Laden zum Gutenberg nyomdagépének fél évezreddel ezelőtti megjelenésénél is nagyobb hatást gyakorol az emberi kultúrára. A reprodukció joga, lehetősége korábban kevesek kezében volt, ma már mindenki szabadon publikálhatja, terjesztheti írásait, zenéit, filmjeit. Egyre olcsóbbak és nagyobb teljesítményűek a számítógépek. Ma már egy átlagos laptop is többet tud, mint a húsz évvel ezelőtti, több termet elfoglaló szuperszámítógépek. Az internet pedig nemcsak egy kimeríthetetlen adatbázis, hanem lehetőséget ad az azonnali kommunikációra a világ egymástól távoli pontjain élő emberek számára. Az internet segítségével vált valósággá Marshall McLuhan kanadai kommunikációkutató 1960-as években leírt víziója a globális faluról. Az azonnali, közvetlen, földrajzi határokat nem ismerő kommunikáció lehetősége nagy valószínűséggel segíteni fogja a politikai kasztot feleslegessé tévő globális, közvetlen (direkt) demokrácia kialakulását, amelyben az emberek nem a legtöbbször csak saját és pártérdekeiket szem előtt tartó politikusokon, csak önmagukat képviselő „képviselőkön” keresztül, hanem minden lényeges, őket érintő kérdésben szavazva, maguk irányíthatják sorsukat.
