Tisztelt Hallgatók!

Az alábbiakban összegyűjtöttük a 2009/2010. tanév rendjéről, és a tanévkezdéssel kapcsolatos fontosabb tudnivalókat. Mivel igen sok van, ezért levelem elején fel is sorolom ezeket címszavakban:

1. 2009/2010. tanévkezdés rendje, kurzusjelentkezéssel kapcsolatos kérdések
a. tanév rendje

b. regisztráció
c. indexek leadása 
d. tanévnyitó

e. első tanítási nap

f. kurzusjelentkezés
g. kedvezményes (egyéni) tanulmányi rend

h. kreditelismerés

2. elvégzett kreditek áttekintése
3. kurzushét
4. ETR pénzügyi modul beüzemelése. 
5. ügyfélfogadás rendje
Külön kiemelem, hogy idén a regisztráció és a kurzusfelvétel augusztus 24-én kezdődik!

1. 2009/2010. tanévkezdés rendje, kurzusjelentkezéssel kapcsolatos kérdések

a. A tanév rendjét részletesen a csatolt Excel táblázat tartalmazza (a dokumentum az ETR-en is megtalálható).
b. Regisztrációs időszak (2009/2010. tanév őszi félév): augusztus 24. 10h-tól szeptember 4. éjfélig. 
i. Azoknak a hallgatóknak, akiknek nincs tartozása, a folyamat az ETR-en keresztül zajlik. A regisztrációt mindenki maga kell elvégezze. Ez alapesetben a kurzusjelentkezések feltétele. Csak azután tud kurzusokra jelentkezni, ha ezt a műveletet végrehajtotta. 
ii. Ha egy hallgatónak tartozása van, (akár költségtérítés, akár egyéb) felveheti a tantárgyait, de regisztrálni az etr-ben csak akkor tud, ha befizette a tartozását teljes egészében. (Tartozásaikat megtekinthetik az ETR pénzügyi adataiban.) Ha a hallgató valamilyen fizetési kedvezményben részesül, akkor a TIOK-ban tud személyesen regisztrálni, vagy a TIOK engedélyezi az ETR-es regisztrációt. Regisztrálni ingyenesen a regisztrációs időszak végéig, szeptember 4-ig lehetséges. Szeptember 4. és 11. közt különeljárási díj ellenében (8.000Ft) ez még megtehető. Akik azonban szeptember 11-ig nem regisztrálnak a következő félévre, azoknak a kurzusjelentkezés ideje alatt felvett tantárgyaik automatikusan törlésre kerülnek.
iii. 







iv. A regisztráció során az indexek nem kerülnek kiadásra, mivel a felvett tanegységek nyomtatott formában, etiketten kerülnek beragasztásra a leckekönyvekbe, azonban igény esetén a regisztrációs időszakban az ETR-ben található adatok ellenőrzéséhez megtekinthetők. 
v. 
vi. 
vii. Passzív félévet minden hallgató kétszer kérhet. Most ez is egyszerűbbé vált azzal, hogy mindenki a regisztrációkor magának be tudja állítani, az aktív, vagy passzív félévet. Kérem, járjanak el gondosan, hogy ha passzív félévet regisztrál valaki, ne vegyen föl kurzusokat; tartsák be, hogy csak kétszer élhetnek passzív félévvel, illetve, hogy mindenképpen állítsák be vagy a passzív, vagy az aktív jelzést. 
c. Indexek leadása: Aki – bármilyen okból (pl. utóvizsga) – nem adta le az indexét, azok ezt legkésőbb augusztus 31-ig kell megtegyék.
d. A tanévnyitó ünnepség: szeptember 7. 10.h
e. Az első tanítási nap: szeptember 8.
f. A kurzusjelentkezés időszaka: augusztus 24. - szeptember 4. 
i. A jelenleg érvényes kurzuslisták és órarendek (ezek még változhatnak) megtekinthetők az ETR-ben.
ii. A hallgatói kurzusfelvétel a „szokásos módon” az ETR hallgatói webes felületén keresztül fog történni. Az ETR webes felületének címe: https://etr.mome.hu. Az ETR használatához, így a kurzusfelvételhez szükséges a felugró ablakok engedélyezése, kérjük, erre a beállításra figyeljenek.
iii. Kérjük, hogy mindenki ellenőrizze, hogy az elmúlt félévi vizsgajegyek az ETR-ben rögzítésre kerültek-e, mert amennyiben valamilyen hiba folytán ez nem történt meg, úgy az előtanulmányi rendszer miatt ez „blokkolhatja” a kurzusjelentkezést, az ezzel kapcsolatos észrevételeiket azonnal jelezzék a Tanulmányi Információs és Oktatási Központ felé!
iv. 
v. Az ETR-en keresztüli 2009/2010. tanév őszi féléves kurzusfelvétel menetrendje:
1. augusztus 24. 12 h - kurzusjelentkezési időszak kezdete a BA III. és „osztatlan” V. éves hallgatók számára.
2. augusztus 25. 10h - kurzusjelentkezési időszak kezdete a BA II és „osztatlan” IV. éves hallgatók számára
3. augusztus 26. 10h - kurzusjelentkezési időszak kezdete a VI. éves hallgatók számára
4. szeptember 4. 16h - kurzusjelentkezési időszak vége
5. szeptember 15 . 16h - kurzusleiratkozási időszak vége - Kurzusokat folyamatosan augusztus 24. és szeptember 15. között lehet törölni. Tájékoztatásul írom, hogy tavaly életbe lépett a KTVSZ, valamint a térítési- és juttatási szabályzat módosítás, miszerint ha a hallgató egy felvett tantárgyat nem teljesít (azaz a tantárgy kreditpontját a félév során nem szerzi meg, ide nem értve azt az esetet, ha a hallgató elégtelen érdemjegyet szerzett), akkor annak első alkalommal nincs következménye. Ha másodszor fordul elő, hogy a hallgató nem teljesít egy tantárgyat (bármely tantárgyat, függetlenül attól, hogy korábban felvette-e), akkor a hallgató 10.000 Ft köteles fizetni. Minden további nem teljesített tantárgy esetében a díjfizetési kötelezettség mértéke 15.000 Ft. Kérjük, ezért, hogy csak olyan kurzusokat vegyenek fel, amelyeket teljesíteni is tudnak, mivel a feleslegesen felvett kurzusokkal egymást hátráltatják tanulmányaikban.
6. szeptember 16. 11h - utólagos kurzusfelvételi időszak kezdete (A törölt jelentkezések és a kedvezményes tanulmányi rend alapján felszabaduló kurzushelyek meghirdetése.)
7. szeptember 18., 16h - utólagos kurzusfelvételi időszak vége 
vi. Akik a regisztrációs időszak végéig nem regisztrálnak a következő félévre, azoknak a kurzusjelentkezés ideje alatt felvett tantárgyaik automatikusan törlésre kerülnek. 
vii. Az I. éves hallgatók kötelező óráit központilag felveszi a TIOK, azonban kérjük, hogy – a beiratkozás után az EHA kód és jelszavak birtokában – tekintsék át a felvett tantárgyakat. Az ezzel kapcsolatos észrevételeiket jelezzék a TIOK -ban. 
g. A kedvezményes tanulmányi rendre vonatkozó kérelmet – a félévben külföldi ösztöndíjban részesülő hallgatók kivételével – 2009. szeptember 8. (kedd) 15h-ig lehet benyújtani az ETR-ben a dokumentumoknál található formanyomtatványon a TIOK-ra (a TEB ülésére várhatóan szeptember 10-én kerül sor). 
i. A beadott kérelmektől függetlenül minden hallgatónak részt kell vennie a regisztráció folyamatában és a kurzusfelvételt elvégeznie! (Abban esetben is adja be a kérelmét, ha nem sikerült az érintet kurzust felvennie, mivel ez alapján még felkerülhet a kurzuslistára.)
A kérelmek esetében a bizottság azt vizsgálja, mennyire indokolja a hallgató speciális élethelyzete (gyermeknevelés, egészségügyi probléma, egyéb tanulmányok, munka, speciális családi ok, stb.) a kedvezményes tanulmányi rend engedélyezését. A kérelmeket kizárólag a csatolt formanyomtatványon lehet beadni. A kérelmeket minden esetben alá kell írnia az érintett oktatónak és szervezeti egység vezetőnek. Az alá nem írt tanegységekre a kedvezményes tanulmányi rend nem adható meg. A kérelmekhez csatolni kell:
- a speciális élethelyzetet bemutató részletes indoklás (felhívjuk a hallgatók figyelmét, hogy a „dolgozom”, „családi ok”, stb. jellegű indoklásokat a bizottság nem tartja elegendőnek, ezért kérjük, hogy ezeket minden esetben részletesen fejtsék ki)
- a speciális élethelyzetre vonatkozó igazolások, dokumentumok – a csatolt hivatalos (!) igazolásokból/dokumentumokból minden esetben egyértelműen ki kell derülnie az adott indokra vonatkozó információnak, továbbá, hogy az egész oktatási időszakra fennáll-e (pl: egészségügyi probléma esetén: szakorvosi (!) igazolás; munka: munkáltatói igazolás, amely tartalmazza a munkaidőt is; egyéb tanulmányok: hallgatói jogviszony igazolás, stb.) A határidőn túl érkezett kérelmeket nem fogadjuk el, a tartalmilag vagy formailag hibás, hiányos kérelmek elutasításra kerülnek. Kérjük, a határidő és a követelmények pontos betartását!
ii. Az Erasmus Program keretében kiutazó hallgatóknak nem kell külön kedvezményes tanulmányi rendre vonatkozó kérelmet beadniuk. Ők a szakos tárgyakat – ha külön a tanszék az adott tárgy „erasmusos” felvételét nem tiltotta meg – felvehetik, és automatikusan megkapják erre az engedélyt. Elméleti Intézet döntése értelmében elméleti tárgyakra azonban nem kapnak engedélyt, ha mégis ilyet vennének föl, akkor azt kénytelenek leszünk törölni. A szakos tárgyak felvétele, és erre az automatikus engedély egy veszélyt is rejt magában: elmaradhat a tanszék-szaktanár-hallgató egyeztetés a teljesítés feltételeiről. Ha ez elmarad, akkor esetleg az adott tárgy nem teljesített kreditet eredményezhet. Ezért feltétlenül egyeztessenek a teljesítés, beszámoló követelményeiről. 
h. Kreditelismerés - AZ OKB a 2008/2009. tanév II. félévre vonatkozó kérelmekről szeptember 1-én dönt. Felhívjuk figyelmüket, hogy ha olyan tantárgyat végzett el más intézményben, amely előfeltétele más saját tárgy(ak)nak, és azt most nem ismerteti el, a kurzusjelentkezés során az arra épülő tantárgy(ak)at nem tudja majd felvenni. A kérelmeket az ETR-ben megtalálható formanyomtatványon, a teljesítés igazolásával, tantárgyi tematikával, tanszéki jóváhagyással augusztus 31. 15h-ig lehet leadni a TIOK-ban. A határidő után beérkezett kérelmekről a bizottság nem tud dönteni. A TEB és OKB döntéseit a jövőben is az ETR-ben találhatják meg a dokumentumok között. Kérjük, hogy az ülések után az ETR-ből tájékozódjanak és ne a határozat kiküldésére várjanak (mely támogató döntés esetén nem is kerül kiküldésre, mivel az jogi szempontból nem szükséges). 
2. elvégzett kreditek áttekintése
Felhívjuk különösen is a felsőbb éves hallgatók figyelmét, hogy a mellékelt táblázatban tekintsék át jelenlegi kreditjeik összegét, tekintettel a szabadon választható tantárgyakra, és ennek ismeretében tervezzék a következő félévek tantárgyfelvételeit, nehogy a későbbiekben ne rendelkezzenek megfelelő mennyiségű kredittel az abszolutórium megszerzéséhez, amely miatt csúsztatniuk kell majd tanulmányaik befejezését.

a. Új szolgáltatás az ETR-ben: a Tanulmányok / Hallgatói információk  menüben a  Teljesített és hiányzó kreditek című lista tartalmazza az előbb említett táblázat információit is, de bővebb annál, és mindig az aktuális állapotot mutatja. A következő adatokat tartalmazza: teljesített és  hiányzó kreditek, a mérföldkövek teljesítettsége, a saját szakirányán és más szakirányon megszerzett kreditek, és a kreditelismeréssel megszerzett kreditek. Kérjük feltétlenül nézzék meg ezt az összesítést, és ennek alapján ha szükséges, egyeztessenek velünk, illetve a tanszékkel.

b. A mellékletben küldött táblázat minden hallgatóra a következő adatokat tartalmazza: 

i. Név,  EHA kód, szak
ii. Előírt kreditpont
iii. Eddig ténylegesen megszerzettkredit – azok a kreditek, amelyek ténylegesen bekerültek az ETR-be.
iv. Megelőlegezett diploma kredit
v. 
vi. Megelőlegezett szakdolgozat
vii. Még el nem számolt szakmai gyakorlat
viii. Más szakon teljesített (egyéb kpr)
ix. Összesen
x. Hiányzó kreditek

c. Év elején ismét küldünk egy, a fentihez hasonló aktuális táblázatot.

3. kurzushét – A MOME szenátusa döntése nyomán egy új, de valószínűleg sokaknak ismerős rendszerrel gazdagodik a tanév. Ez az ún. kurzushét, amikor egy-egy kurzust folyamatosan, egymást követő napokon tartunk. Reményeink szerint ez az intenzívebb tanulásra ad lehetőséget. Amint a küldött táblázatból látják az őszi kurzushétre október 26-30 közt kerül sor. 
a. Az itt meghirdetett kurzusokat onnan lehet azonosítani, hogy kódjuk „K”-ra végződik, (pl . 122-20-09-K).
b. A szenátus szándéka az, hogy valamennyi hallgató vegyen részt kurzusheti kurzusokon.
c. A kurzusheti kurzusokat ugyanúgy augusztus 24. és szeptember 4. közt kell felvenni.
d. Lesznek olyan kurzusok, amelyeket nem csak annak a szaknak a hallgatói vehetnek fel, akiknek meghirdetik, hanem az egyetem bármely hallgatója. Ezek a kurzusok 2009 augusztus 31-étől vehetők fel.
Kérjük tájékozódjanak az ETR-ből és a Tanszékükön is! 
4. ETR pénzügyi modul beüzemelése.

Tájékoztatjuk Önöket, hogy Egyetemünk beüzemelte az ETR pénzügyi modulját. Ettől kezdve befizetési kötelezettségeiket internetbankos szolgáltatással az ETR-en keresztül kell teljesíteniük. Ennek használatáról szeptember elején tartunk bővebb tájékoztatót. 

5. ügyintézés

a. A TIOK ügyfélfogadási ideje:
hétfő, szerda: 9.30-11.30, 13.00-15.00; , péntek 9h -11h30, 12h30-14h;
A tanulmányi és diákigazolvánnyal kapcsolatos ügyek kizárólag a nyitvatartási időszakban intézhetők el, más időpontban erre csak különeljárási díj megfizetése mellett van lehetőség!

b. nyári ügyintézési szünet – az Egyetem általános szabályai szerint július 30. és augusztus 24-e közt a TIOK is zárva tart, csupán ügyeletet tartunk. (Vagyis e héten szerdán még van ügyfélfogadás, pénteken már zárva tartunk.)
Kérjük, hogy amennyiben a fentiekkel kapcsolatban kérdésük vagy problémájuk van, vagy az ETR-ben található adatok, elvégzett tanegységek, stb. nem egyeznek az Önök által ismertekkel, jelezzék személyesen, telefonon (392-1111, 392-1160, 392-1112) vagy a tanulm@mome.hu e-mail címen.

Köszönjük egész éves együttműködésüket!
Szép nyarat, jó pihenést kívánunk,
üdvözlettel:


MOME TIOK
