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HUMÁN  GEOMETRIA

az emberi csoportrendek jelképvilága

- szinopszis -
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A diavetítéssel illusztrált 12 részes előadás-sorozat közel húsz éves kutatómunka eredményeit összegzi, melynek tárgyköréből az előadó több cikket és tanulmányt publikált. 2009 tavaszán végre, hallgatóság előtt is alkalma nyílott bemutatni e szerteágazó, sokféle izgalmas felfedezést kínáló témát a Moholy-Nagy Művészeti Egyetem művészetfilozófiai doktori kurzusán. Ennek folytatása most: az őszi szemeszter MA szemináriumi sorozata.
A „humán geometria” a különböző korok és kultúrák jelképi értékű csoportrendjeinek komplex és komparatív vizsgálati módja. Olyan újfajta szemlélet, amely egyformán kíván építeni egy sor művészeti és tudományág: a filozófia, a vallástörténet, az antropológia, a csoportlélektan, az etológia, a proxemika, a tánc és gyermekfolklór, a képzőművészet, az irodalom, a hadászat, a játékelmélet régei és újabb tudásaira a szimbolikus alapformák – a pár, a sor, a lánc, az ék, a kör, a gúla, vagy éppen a menetoszlopok és ülésrendek – sajátos funkció- és jelentésváltását vizsgálva. Eközben legfőképp arra kíváncsi, hogy miféle alakzatokat képes formálni az ember, szándékosan vagy öntudatlanul, ha jórészt eszköztelenül vesz részt valamely közösségi alaphelyzetben? Honnan a készségünk, tudásunk erre? Mi az, ami belőle korhoz, kultúrához kötött – és mi, ami biológiai meghatározottságú? Avagy van-e a „humán geometriá”-nak bármi, egész fajunkra érvényes szabálya, rendezőelve?

☼ ΓΝΩΘΙ  ΣΕΑΥΤΟΝ ☼   „Ismerd meg önmagad!” – szólongat makacsul a delphoi felirat. Korunk uralkodó individualista szemlélete jobbára büszke önigazolásként idézi e 2500 éves maximát, holott annak többes számú kiterjesztése ma épp annyira indokolt lehet:  

„Ismerjük meg – egymásban – önmagunkat!” Csakis az együtt megélt – és megértett – társas lét vezethet valódi önismeretre.

A humán geometriai vizsgálódás nem titkolt célja: a kollektív önismeret újraélesztése egy siváran technokrata korban, melyben az ember mindinkább az individualizált tömeglét nyomasztó partikularitásába vész, s a tradíciók mélyebb üzenetét nem hogy tovább adni, lassan elemi fokon megérteni sem képes.
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A 12 előadás témája
      1. Humán geometria, zoomorf tanulságokkal
 2. A „katalán torony” és az általa kínált perspektíva
 3. Családfák gyökere, ága – a genealógiák jelképvilága
 4. A „Jessze fája” – egy bibliai vándormotívum rejtélyei
 5. Családleképezés – avagy a gyógyító csoportlelkiismeret 
 6. Duettek hajnalán – párok, ikrek, alakkettőzések
 6. Az ülésrendek tanúsága – kétezer év „utolsó vacsora” jelenetei
 7. Szimbolikus sorminták – Vak vezet világtalant, avagy a „világ sora”
 8. Évezredek alaki gyakorlatai – a hadrend mint jelkép és világmodell
 9. Utópiák és antiutópiák tömeg-metaforái

10. Katasztrófa- és túlélő alakzatok / a tömegaktok jelképvilága
12. „Örök körök” – körtánc-, körmenet- és körlánc-alakzatok
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     A „katalán torony” – és az általa kínált perspektíva   
Kevés intimebb kaland képzelhető annál, mint amikor megfakult családi tablóképeken próbáljuk azonosítani a rokonságrendeket – hogy „ki kinek kije” lehet –, főként, ha az ábrázoltak számunkra ismeretlenek. Sajátos időutazás és empátiagyakorlat ez, elnézni egy száz év előtti paraszti nagycsalád, vagy egy indián törzs maradékainak büszke vagy megilletődött arcait, fürkészni rajtuk a „vérvonalak” szeszélyes összjátékát, és találgatni, vajon maguktól rendeződtek-e így, vagy a mágusként tisztelt fotográfus instrukcióit követve. Akár így, akár úgy, az egymást követő nemzedékek majd mindig tisztán felismerhetőek a fekvő, guggoló, ülő vagy álló sorokban, s ekként sajátos csoportalakzatuk joggal tekinthetők a „családfa-ábrák” legújabbkori válfajának.   

   Még izgalmasabb, ha valami hasonló, szándékoltan jelkép-értékű alakzat a szemünk láttára „képzik meg” a maga lélegzetelállító elevenségében – ahogy a „katalán torony” láttán e tünékeny csodának tanúi lehetünk.

   A „katalán torony” ma is élő folklórhagyomány, évről-évre megrendezett, valódi népünnepély Spanyolország észak-keleti részében, s egyben talán legtisztább példája egy közösség pusztán emberi testek formálta önmanifesztációjának. Ám lássuk, hogyan is épül fel ez a középkori – sőt bizonnyal még régebbi – fundamentumokon nyugvó emberi architektúra. 
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   A katalán városok főterét évente egyszer, többnyire nyári napfordulókor, vagy a város védőszentjének napján, zsúfolásig megtölti a „castelleres” – a toronyépítők – ünnepére egybegyűlt sokaság. Ennek mindjárt „statikai” szerepe is van, hiszen épp ez a váll-vállhoz feszülő, tömör „alapzat” viseli majd ama széttartó, oldalirányú nyomást, amit a kőből rakott, valódi tornyoknál a támfalak és támpillérek, vagy a kiszélesített alap hivatott elhordozni. Amint e „fundus” összeáll, a „pallér” – rendszerint a polgármester – jelet ad, mire a tér közepén válogatott férfiak és ifjak kapaszkodnak egymás vállára, hogy odafenn összefogódzva egy hét- nyolcemeletes, mindinkább elvékonyodó tornyot vagy obeliszket formáljanak. Nem akárhogy, persze – szabályos nemzedék-rendben, sok százados koreográfia szerint: legalul a meglett, középkorú férfiak, föléjük az ifjak, majd a serdülők állnak, hogy végül a torony „villámhárítójaként” már csak egyetlen vakmerő, hat-hét éves fiúcska hágjon a magasba. Az izgalom nőttön-nő, együtt az épülő toronnyal, mely időnként vészesen meginog, már-már eldőlni látszik, ám a tetőpont: ahogy a kisfiú vagy tizennégy méter magasban végül fölegyenesedik, jobbját az égnek emelve – nos, ez valóban „csúcs”, igazi katalán katarzis, melyet még az sem csorbít, hogy az építmény ezután sietve lebomlik, és egy újabb éven át, a következő toronyünnepig, már csak a látvány szédítő emléke marad belőle.
   A „castelleres” bravúrja, mint az iméntiekből is kitűnhet, pompás mulatság résztvevőknek és szemlélőknek egyaránt. De talán több is ennél. Hiszen általa egy közösség „statuálja” önmagát, emelkedik egy játékos, bár korántsem veszélytelen erőpróbát kiállva a legtisztább értelemben vett emberi kultúra magasába. Teszi ezt, kizárólag önkéntesekre „építve”, fegyelmezetten és példásan eszköztelenül, az erőszak, az idegengyűlölet és a barbár áldozati rítusok minden szokványos „csoportképző” elemét méltósággal mellőzve. Talán csak egy valami nem hiányzik belőle: a vetélkedő szellem, ahogy e napjainkban látványosan újraéledő tradíció történetéből is kiderül. Ámbár e nélkül a sikeres túlélésre egyetlen közösségnek sem lehet esélye, mint azt az újkori Európa szédítő rajtja is példázza – vagy száz éven át éppen a spanyolokkal az élen.

   A „katalán torony” eredetét kutatva egy sor meghökkentő adalékra bukkanunk. Eleven alakzatként feltünően ritka vertikális csoportrendje nem csupán kultikus előzményeket sejtet, ám alighanem egyike a legősibb cirkuszi attrakcióknak. Claudianus egy versrészletében bukkan fel először mint a császárkori Róma közkedvelt – a költő szerint egyiptomi eredetű – artista-mutatványa. A középkorban, vélhetően vándorcigány közvetítésével, vásári mutatványosok élesztik újjá a Földközi tenger számos vidékén, majd jó időre a népi vallásosság is kanonizálja a körmenetek és passiódrámák szakrális látványelemeként. Az Ibériai félsziget keleti felén eközben – meg-megszakadó nyomokkal – egyre északabbra tart; Valenciában egy 1687-es táncleírásban, Vilafrancaban egy 1713-as passiójátékban tűnik fel, míg végül eljut Katalóniába, ahol önállósuló helyi népszokásként él tovább vallási kultusz jellegét mindinkább levetve. Eszmei „szerzői jogát” több város is magának követeli, noha a legtöbben Valls-nak tulajdonítják, hol máig a legnépszerűbb. 

   Első aranykorát az 1850-es években éli meg, mikor a már fényképes helyi tudósítások szerint az egymást kihívó katalán városok rekordmagas: 9 emeletes (!) embertornyokat emeltek. Az 1920-as évektől Tarragona és Valls két, egymással versengő „castellers” csoportja hozza divatba újra, majd hosszabb szünet után 1981-től köszönt be harmadik, máig tartó „aranykora”, amikor is Blatt városa egy különlegesen impozáns toronnyal rukkolt ki védőszentje: Szent Orsolya ünnepén. A média és az 1992-es Barcelónai Olimpia hatására – melynek nyitó gáláján száz- és százmilliók csodálhatták meg, amint a stadion gyepén tucatnyi embertorony szökik a magasba – sokfelé elterjedt másutt is, így ma már a Baleári szigeteken is nagy kultusza van. Napjainkban egyedül Katalóniában mintegy 60 „castellers” csoportot tartanak számon, egyenként 50-100 fős aktív résztvevővel; nagyobb részük az elmúlt tízenöt évben alakult. 

   „Entre tots ho farem tot! – Együtt bármire képesek vagyunk!” – hangzik a toronyépítők büszke jelmondata, s valóban: építményeik bámulatosan merészek, változatosak. Maguk a tornyok rendszerint 7-8 emelet magasak, ám ezen belül sokféle formáció létezik, aszerint, hogy egy-egy szintet hányan és miféle „kötésekkel” alkotnak. A leggyakoribb és „statikai” szempontból a leginkább bevált formáció az, amely egy széles, összekapaszkodó alapról indulva alsó négy emeletén 3-3 emberből, az ötödiken kettőből, a hatodikon és hetediken pedig egy-egyből áll. (Az ötödik emelet alkalmasint megtoldható még egy vagy két „párossal” – ámbár ez már kockázatos és ritka vállalkozás.) A csoporttagoknak külön nevük van emeletről-emeletre fölfelé haladva: „Baix”, „Pinja”, „Folre”, „Acotxador”, „Enxaneta”, etc., a kulcsfigura azonban kétség kívül a „Cap de colla”, azaz a „művezető”, aki a többieket irányítja és szintről-szintre gondosan ellenőrzi az építmény – vagy a „bontvány” – szilárdságát. Merev szabályok nincsenek, toronyépítő bárkiből (újabban lányokból is) lehet, és kinek-kinek egyéni ügyességére van bízva, hogy társai vádliját, derékövét és a vállát hágcsóként használva miként kapaszkodik fel kijelölt helyére. Izegni-mozogni persze, nem tanácsos, és összefogódzni is csak azután szabad, ha az emelet valahány alkotótagja biztonsággal fölérkezett. „Forca, equilibri, valor i seny! – Erő, egyensúlyérzék, bátorság, jó lélek!” – a hagyomány szerint ennyi csak, amire egy „casteller”-nek odafenn szüksége lehet.

   Aki nem szédül, képzelje magát egy Acotxador vagy egy Enxaneta helyébe – s nyomban látni fogja, miféle ritka perspektívát kínál építőinek a „katalán torony”. Mert e földtől elemelt, ámbár még emberléptékű magasból sok minden szemünkbe tűnhet, csupa olyasmi, amiről idelenn, a saját lábunkon járva hajlamosak vagyunk elfeledkezni. Történetesen az, hogy az élet nem velünk kezdődött, és nem velünk ér véget... Hogy alattunk, fölöttünk, előttünk és mögöttünk mindig lesz valaki, aki éppannyira számít, mint mi... Hogy azokkal, akiket „felvállalunk”, és akik bennünket a vállukra vesznek, valamennyien nélkülözhetetlen alkotóelemei vagyunk egy nálunk jóval nagyobb egésznek, amely nélkülünk összeomlik... 

   Talán fölösleges is bizonygatni: az efféle „magasles” korántsem különc passzió manapság. Sokkal inkább tágabb horizontot fürkésző éberség egy olyan korban, amely mindinkább az individualizált tömeglét nyomasztó partikularitásába vész, s amely a kollektív tradíciók üzenetét nem hogy továbbadni, lassan elemi szinten felfogni sem képes.
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   „Ismerd meg önmagad!” – szólongat makacsul a delphoi felirat jó kétezer éve... Rejtélyes, korokon átható mondat, melynek valódi értelme csak a kollektív önmegismerésre kitágítva lehet: „Ismerjük meg – egymásban – önmagunkat! A tegnapit, a mait, s a lehetséges holnapit. Hiszen tetszik vagy nem, csakis az együtt megélt – és megértett – társas lét vezethet mélyebb önismeretre. E nélkül eleve kudarcra ítélt minden próbálkozásunk, amint azt korunk váltig pulzáló tömeghisztériái és nap mint nap ismétlődő, véres passiódrámái mutatják. 

   „Entre tots ho farem tot! – Együtt bármire képesek vagyunk!” – Talán még önmagunk meghaladására is…

   Avagy annyi gyarló és gyötrelmes századot sikerrel túlélve mi mással bíztat a katalán toronyünnep?
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