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A modernség meghatározó jegyét a művészet létrehozásának és fogyasztásának megkettőződött, ám komplementer viszonyban álló praxisaiban ismerhetjük fel: 
egyfelől a művészet és a filozófia szimbiotikus viszonyában; másfelől a művészetnek a hétköznapi életösszefüggések közé való újabb és újabb reintegrációiban. 

A bő példaanyaggal dolgozó kurzus a modern és posztmodern művészet jelenségeit úgy mutatja be, hogy kirajzolódhasson a művészi autonómia és heteronómia által meghatározott mozgástér, melyben nem csak a már létező műalkotások pozíciója ismerhető fel, hanem a jelenben alkotó művész önmeghatározását is orientálhatja.  

A kurzus vezérfonalát idén Peter Bürger: Az avantgárd elmélete c. munkája jelenti majd, melynek részleteit a hallgatók elektronikus formában kapnak meg.
A kurzus során tárgyalt főbb témakörök

1. Művészet a modernitásban

2. A művészet és a művészetek

3. A művészet célja és célnélkülisége
4. A művészet filozófiai és hétköznapi rangja

5. A művészet konceptualizálódása
6. Az iparművészet történeti helye

7. A hagyomány szerepe a modern művészetben

8. Modernitás és avantgárd

9. Modern és posztmodern
A kurzus teljesítésének feltételei
A félévi aláírás feltétele az órákon való részvétel, a katalógusokkal dokumentált jelenlét (ld. TVSZ). A félévi osztályzat az aktív órai részvétel és az egyéni részfeladat (kiselőadás) teljesítéséből áll össze.
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