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A kutatószeminárium formájú kurzus a ’videoművészet’ kategóriáját a lehető legtágabban értelmezi és a nem-narratív mozgóképes alkotások legszélesebb körére utal vele. Ennek értelmében fordulhat elő, hogy egy szemeszter erejéig a kortárs videoklipek esztétikájával foglalkozunk. 

A videoklip mindenekelőtt az 1975 utáni évtizedben született nemzedék (az ún. ’MTV Generation’) audiovizuális kifejezés- és önreprezentációs eszközeként ismert, jóllehet a műfaj korántsem homogén impulzusok nyomán szerveződött és korántsem egyetlen irányban fejlődik. A videoklipekben felismerhető esztétikai aspektusok számos metszetben elemezhetőek és egyszerre nyújtanak kiindulást médiumelméleti és művészettörténeti vizsgálódások számára. Kutatásunk főcsapása annak a kérdésnek a kidolgozására irányul majd, hogy a videoklip műfajának olyan sztárjai, mint Anton Corbijn, Mark Romanek, Stéphane Sednaoui, Michel Gondry, Jonathan Glazer, Spike Jonze és Chris Cunningham mennyiben és milyen módon lekötelezettjei a mozgókép korai korszakának, az avantgárd film soha meg nem haladott forradalmának.    
A kurzus során tárgyalt főbb témakörök

1. A kortárs videoklip irányai
2. A kép és a hang összjátéka
3. A montázs-elv
4. Az újdonság problémája az avantgárdban és a posztmodernben
5. Médiumok vetélkedése
A kurzus teljesítésének feltételei
Minthogy a kurzus ténylegesen a kutatás formáját kívánj ölteni, az órák látogatása és az azokon történő aktív részvétel elengedhetetlen. Az órai munkát kiegészítve a kurzus folyamán vagy annak végeztével a résztvevők egyénileg kivitelezett részeredményekkel (prezentáció vagy esszé) juthatnak aláíráshoz.
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