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A kurzus célja, hogy a hallgatók megismerkedjenek azokkal a diszciplináris és interdiszciplináris módszerekkel, amelyek segítségével a műalkotások mint kommunikatív jelenségek tanulmányozhatóak. A félév során egyrészt a művészeti kommunikáció jellegzetességeivel foglalkozunk a kommunikáció más típusainak és színtereinek fényében, másrészt pedig a műalkotások természetének, létrehozásának és befogadásának számos – a művészet kommunikációelméleti vizsgálatában központi szerepet kapó – kérdését tárgyaljuk, különös tekintettel a meghökkentő, a művészet és a kommunikáció határait feszítő műalkotásokra.
A kurzus során tárgyalt főbb témakörök

1. Művészet a művészet vége után? Mitől művészet a művészet?
2. Művészeti kommunikáció és jelentés

3. Művészetpszichológia: az alkotó és a befogadó lélektana

4. Művészetszociológia: ki által kinek készül a művészet? Melyek a művészet létrejöttének és befogadásának szociológiai keretei?

5. Magas- és tömegkultúra; a giccs esztétikája
6. Az olvasó ír: verbális művészeti kommunikáció.
7. Képi reprezentáció és művészeti kommunikáció
8. A színpad színpadiasságának feloldása
9. Műalkotás nélküli művészet: az akció

10. A lázadás mint művészet: a graffiti.
A kurzus teljesítésének feltételei
A félév végi aláíráshoz az órák látogatásának TVSZ-ben előírt kötelezettsége mellett a két alábbi feladatból legalább egyiknek a teljesítése szükséges.

· ZH - a félév közepe táján, a hallgatókkal közösen egyeztetett időpontban; az addig elhangzott előadások anyagának értő feldolgozása (feladat súlya a végső jegyben 50%) 

· Félév végi dolgozat - kb. 10 ezer leütés terjedelmű átfogó jellegű dolgozat a félév során feldolgozott témákkal kapcsolatosan (feladat súlya a végső jegyben 50%)
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