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I–II. szemeszter 
Oktató: Berky Tamás

	A tantárgy programja:

A tantárgy ismerteti a személyiségpszichológia jelentősebb nézőpontjait, a gyakoribb pszichés rendellenességek megnyilvánulási formáit és korai felismerésük lehetőségeit.

A rendszerszemléletű megközelítés jegyében áttekinti a lelki zavarok kialakulását elősegítő és gátló jelentősebb biológiai, pszichés és szociális (ezen belül elsősorban iskolai) folyamatokat. 

A pszichológiai tanácsadás és a pszichoterápia főbb módszereinek bemutatásával párhuzamban körbejárja a pedagógus és az iskolapszichológus (nevelési tanácsadó intézet, iskolai tanácsadó központ) együttműködésének sarkalatos kérdéseit. 
Különös hangsúlyt fektet a pedagógus mentálhigiénés kapuőri pozíciójából adódó lehetőségeinek és határainak megismerésére valamint a kiégés és egyéb potenciális szakmai ártalmak felismerésére, megelőzésére.


	A kurzus során tárgyalt főbb témakörök:

Normalitás, abnormalitás. A lelki egészség általános jellemzői. A bio-pszichoszociális modell. A primer, szekunder és tercier prevenció iskolai vonatkozásai. A pedagógus mint mentálhigiénés kapuőr.

Főbb személyiségpszichológiai irányzatok, és a rájuk épülő pszichoterápiás módszerek. A farmako- és pszichoterápia indikációi.

A stressz fiziológiai és pszichés következményei, a diatézis-stressz modell. A pszichológiai immunrendszer és a megküzdési stratégiák. Énvédő mechanizmusok.

A neurózis és a pszichózis jellegzetességei. Szorongásos rendellenességek. A figyelem és az emlékezet zavarai. 

Alkalmazkodási zavarok. Szkizofrénia. Affektív zavarok. 

Viselkedészavar, személyiségzavarok. 

Alvászavarok. Impulzuskontroll zavarok. 

Pszichoaktív szerek abúzusa. Az inadaptív életvezetés befolyásolásának feltételei. A pszichés zavarok életkori sajátosságai.

Krízis és krízisintervenció. Veszteség és gyászmunka. Az öngyilkosság megelőzésének lehetőségei.

Agresszió és traumatizáció. Gyermekbántalmazás. Beavatási rítusok az iskolában.

Az iskolai csoportok tagjainak énképe, önértékelése, identitása. Az énkép komplexitása és a lelki egészség. 

Társas összehasonlítás és rivalizáció. A személyen belüli, a személyközi és a csoportközi konfliktusok összefüggései. A fiatal hím szindróma. Az alárendelt státusz következményei. A konfliktusmegoldás stratégiái.

Stigmatizáció, sztereotípia, előítélet az iskolában.  Kiégés. A patologizáló intézmény és a szakmai öngyilkosság. Identitás, életszerepek, önmegvalósítás. Szükségletek és életpálya. 

Együttműködés az iskolapszichológussal. A nevelési tanácsadó intézetek felépítése és működése.
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